Citat din “Raportul tehnic al Comitetului de Experti pentru prevenirea rabiei al Organizatiei Mondiale a Sanatatii-OMS”. Raport tehnic nr 824, Geneva, 1992 

“ CERCETARILE CONDUSE DE OMS INTRE 1981 SI 1988,IN CADRUL PROGRAMULUI  A.G.F.U.N.D./O.M.S. DE LUPTA IMPOTRIVA RABIEI UMANE SI CANINE DIN TARILE IN CURS DE DEZVOLTARE ,AU RELEVAT FAPTUL CA PROGRAMELE DE ELIMINARE A CAINILOR (CARE PREVAD PRINDEREA SI EUTANASIEREA CAINILOR DE PRIPAS) SUNT ATAT INEFICIENTE CAT SI COSTISITOARE” (p.33)…”NIMIC NU DOVEDESTE CA ELIMINAREA CAINILOR AR  FI AVUT VREODATA UN IMPACT SEMNIFICATIV ASUPRA DENSITATII POPULATIEI CANINE SAU ASUPRA PROPAGARII RABIEI” (p. 34) 
        In spiritual viziunilor stiintific fundamentate,exprimate pe plan international si national,programele de “prindere si eliminare” a cainilor fara stapan sunt considerate ineficiente pe termen mediu si lung deoarece nu ataca originea problemei,care este ritmul ridicat al reproducerii.

       
In conceptia promovata,”CONTROLUL” POPULATIEI CANINE se bazeaza prioritar pe:STERILIZARI, VACCINARI, (implicand inregistrari si marcaj), plus EDUCATIE si SUPRAVEGHERE.

